

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 34 (1138)
Пятница
20 марта 1942 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

ПО-ВОЕННОМУ ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО ПИОНЕРСКОЙ РАБОТЫ

Наши дети горячо любят свою родину-мать. Они стремятся всеми силами помочь взрослым в борьбе с немецкими захватчиками. Юные патриоты умело сочетают свою учебу в школе с общественно-полезной работой. Пионеры и школьники нашего района помогают колхозам готовиться к весне: собирают золу, куриный помет, запасные части для ремонта сельскохозяйственных машин. 600 пионеров и школьников шефствуют над молодняком в колхозных фермах.

С большой любовью и заботой собирают ребята подарки для доблестных защитников родины, оказывают помощь населению районов в Смоленской области, освобожденных от немецких захватчиков. На строительство танка «Горьковский пионер» они собрали 8337 рублей, на постройку самолета «Пионер» — 4331 рубль.

Молодые патриоты не забывают о главной своей задаче — учиться хорошо и отлично. Пионеры Чернухинской средней школы, Мотовиловской, Пустынской и других имеют стопроцентную успеваемость.

Готовясь стать достойными бойцами героической Красной Армии, пионеры и школьники овладевают военными знаниями. Они изучают винтовку, противогаз, правила противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело.

Но вся эта большая творческая работа проходит помимо райкома ВЛКСМ, который недостаточно занимается пионерской работой. Это привело к тому, что в ряде школ (Красно-Полянской, Красно-Октябрьской и некоторых других) пионерские отряды не созданы. Школьная комиссия при райкоме ВЛКСМ бездействует.

Бюро райкома ВКП(б) наднях слушало вопрос о состоянии пионерской работы в районе. Бюро обязало райком ВЛКСМ систематически руководит пионерскими организациями, регулярно проводить семинары пионервожатых и актива. Секретарям первичных партийных организаций указано на недопустимость их самоустранения от руководства пионерскими и комсомольскими организациями и предложено на ближайших партсобраниях обсудить вопрос о работе пионерских организаций.

Приближается весенний сев. Пионеры и школьники района несомненно окажут колхозам весной большую помощь. Усиление руководства пионерской работой со стороны комсомольских и партийных органов поможет молодым патриотам нашего района умножить свои славные дела.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛХОЗАХ

9 января этого года в нашей газете был опубликован договор на социалистическое соревнование между колхозниками сельхозартели имени 18 партс'езда и «Новая жизнь». Ниже мы печатаем материал о выполнении взятых обязательств колхозниками этих артелей.

Мотовилово. Колхозники сельхозартели имени 18 партс'езда должны были по плану засыпать 930 центнеров овса, 15 центнеров проса, 72 центнера гороха, 4320 центнеров картофеля. Все семена засыпаны полностью. Картофеля не хватает 90 центнеров. Правление колхоза предполагает возместить этот недостаток заготовкой верхушек клубней картофеля по методу академика Лысенко. Однако надо сказать, что хотя количественно план засыпки семян и выполнен, качество их низкое. Семена овса и вины повышенной влажности. Они требуют внимательного, постоянного ухода и заботы о сохранении.

Большинство взятых обязательств колхозом на сегодняшний день не выполнено. Так, например, обязавшись вывезти на поля за зимний период 6500 возов навоза, колхоз вывез только 3541. Вместо 250 центнеров вола, заготовлено 94. Не выполнен и план вывозки минеральных удобрений. Вывезено 110 тонн вместо 450.

Колхоз обязался закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин к 1 марта, но отремонтировано лишь немногим больше половины.

В своем обязательстве колхоз писал: «Учитывая напряженное состояние с тягловой силой, приучить к сельскохозяйственным работам к весне крупного рогатого скота 28 голов». И это обязательство колхозом не выполнено. Обучены только 4 головы.

Таким образом из материалов видно, что колхозы «Новая жизнь» и имени 18 партс'езда свои обязательства не выполнили. В чем дело? Где причины невыполнения договора?

Основная и главная причина заключается в том, что руководители колхозов, подписав договор, на этом посчитали дело законченным. Они не мобилизовали колхозников на борьбу за выполнение взятых обязательств. Социалистического соревнования в звеньях и бригадах не организовано. В стороне от этого дела стоят и первичные партийные организации Волчихи и Мотовилова.

Слово большевика — крепкое слово. Дав слово, надо бороться за его выполнение. Руководители колхозов «Новая жизнь» и имени 18 партс'езда тт. Садов и Барпов обязаны большевистски бороться за выполнение взятых ими обязательств.

Представитель райзо П. ШИБАЕВ.
Представитель редакции районной газеты А. ХЛЕСТОВ.

ВМЕСТО ОБЗОРА ПЕЧАТИ

Помощь колхозу в подготовке к весне

Идет весна! Колхозы района деятельно готовятся к встрече большевистского сева, к решающему бою за высокий урожай. В настоящий момент задача каждой стенной газеты состоит в том, чтобы помочь колхозу по-военному подготовиться к выезду в поле.

Правильно поняла эти почетные задачи стенгазета «За высокий урожай» колхоза «Авангард» (редактор тов. Шевцова). На примерах лучших людей газета мобилизует колхозные массы на еще более энергичный труд, на оказание повседневной помощи фронту.

В заметке «Наши ударники» говорится: «...Звеньевая тов. Пахутана, проводив мужа на фронт, стала работать еще лучше. Упорным трудом она помогает нашей героической Красной Армии громить немецко-

фашистских захватчиков. Так нужно работать в военное время всем колхозникам, чтобы ускорить победу над ненавистным врагом».

Бригада № 4 под руководством тов. Тюрина взяла на себя обязательство во всеоружии встретить весенний сев. Эти обязательства выполняются неплохо. Заметка «Равняйтесь по 4-й бригаде» призывает всех колхозников «быстрее готовить семена, лучше отремонтировать инвентарь и сбрую, больше заготавливать и вывозить удобрений, повседневно повышать трудовую дисциплину».

Являясь организатором социалистического соревнования, газета учит колхозников работать в тылу так, как наши доблестные красные воины громят кровавые орды на фронте.

Показывая лучших людей, газета критикует отдельных нерадивых колхозников. Например, конюхи Фадеев и Быков мало заботятся о коне: на посту спят, лошадей не чистят, во время не кормят. К этим беспечным лицам предъявлен счет — колхозного коня окружить повседневной заботой, чтобы он к весне был в хорошем состоянии.

Если стенная газета «За высокий урожай» в своей практической работе будет добиваться большевистской действительности, начатое дело доводить до конца, смелее передавать опыт стахановцев, подвергать более резкой критике недостатки в подготовке к весеннему севу, то она с честью выполнит возложенные на нее задачи.

Ударный труд

Коллектив Чернухинского лесохимучастка работает по-военному. Рабочие трудятся самоотверженно, не зная усталости в труде. Подчинив всю работу интересам фронта, коллектив участка успешно справляется с программой. План заготовки сырья в феврале выполнен на 130,6 процента. В марте темпы работы еще более высоки.

Лучших показателей в работе добились мастера 2 и 4 участков тт. Митин и Гусев. Хорошо работают тт. Михевнина, Архипова и Шумилин.

На многих работах, считавшихся ранее мужскими, сейчас у нас работают женщины. Ударным трудом в тылу они помогают своим мужьям, отцам и братьям громить врага.

Все работники участка горят одним желанием — давать стране как можно больше продукции, усилить свою помощь фронту. Работа участка во многом зависит от колхозов, которые должны подвозить нам лес. Некоторые колхозы не плохо нам помогают. Но есть и такие, которые срывают работу. Селемский колхоз имени Молотова, колхоз «Двигатель революции» Пустынского сельсовета и некоторые другие не выполняют своих обязательств.

Ф. БАРЧЕВСКИЙ.

Помощь ленинградцам

Во всех колхозах Селякинского сельского Совета прошли многолюдные собрания, посвященные обсуждению письма членов сельхозартели имени Сталина Борского района о помощи героическому населению Ленинграда.

В своих выступлениях колхозники горячо приветствовали этот замечательный почин и единодушно заявили, что они отдадут все свои силы для окончательной победы над озверелыми бандами оккупантов.

За первые два дня колхозники послали свой скромный подарок трудящимся города Ленина — 270 килограммов хлеба. Колхозы выделили и отправили 15,3 центнера хлеба, 285 килограммов мяса и 5 килограммов масла.

М. КОННОВ.

Домохозяйки — фронту

Домохозяйки станции Сержа А. Талмаева, Е. Орлова, Н. Трофимова и другие систематически помогают фронту, собирают теплые вещи, шьют белье для доблестных защитников родины. Сейчас домохозяйки шьют халаты для медицинских работников и белье для бойцов. Они уже сшили и отправили 18 халатов и 20 рубашек.

П. КОСЕНКОВ.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 МАРТА

В течение 18 марта на фронте ничего существенного не произошло.

За 17 марта уничтожено 44 немецких самолета. Наши потери — 16 самолетов

В течение 17 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 55 орудий, 12 зенитно-пулеметных точек, 53 миномета, 185 автомашин с войсками и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наши части за 5 дней боевых действий уничтожили 34 немецких ДЗОТ'а, 116 блиндажей, 6 танков, 3 орудия, 7 минометов, 9 пулеметов и захватили 3 танка, 13 орудий, 35 пулеметов и другое военное имущество. Противник потерял только убитыми до 3000 солдат и офицеров. На другом участке 2 батальона немецкой пехоты при поддержке 3 танков предприняли контратаку. Наши пехотинцы совместно с танкистами отбросили противника, нанеся ему большие потери. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов и подбит немецкий танк.

Наша часть, где командиром тов. Усачев (Калининский фронт), за несколько дней упорных боев с противником в районе одного крупного населенного пункта уничтожила 1.230 немецких солдат и офицеров. Среди захваченных нашими бойцами трофеев — 11 пулеметов, 2 орудия, 3 миномета, склад со снарядами и минами. Разбито 28 ДЗОТ'ов, уничтожено 18 стальных пулеметов и 2 противотанковых орудия.

Наши разведчики зашли в один занятый противником населенный пункт. Рабочий Иван Коваленко указал нашим бойцам место, где находились немецкие солдаты. Во время схватки советских разведчиков с врагом тов. Коваленко застрелил одного солдата и задержал немецкого офицера.

Выбитые из одного населенного пункта на Северо-Западном фронте немцы стали подтягивать резервы для контратаки. О подходе резервов противника узнал колхозник В. и сообщил об этом в партизанский отряд. Партизаны устроили засаду на опушке леса и, подпустив немцев на близкое расстояние, открыли по ним огонь. Отступая, гитлеровцы попали на минное поле. На минах взорвались 4 автомашины с солдатами.

Пленный лейтенант 9 роты 260 полка 113 немецкой пехотной дивизии Ганс Гофакер рас-

Чернуха Горьковской области. Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 3000. Заказ № 37 МЦ 7939.

сказал: «Наша дивизия была разгромлена в сентябре прошлого года. В течение 48 часов из ее рядов вышло до 60 процентов личного состава. Осенью остатки дивизии были переброшены в Югославию, на борьбу против сербских партизан. Местные жители при первом удобном случае наносили нам удары в спину. Постоянные набег партизан измучили нас. Ночью мы боялись выходить на улицу, так как там часто убивали немецких солдат. Одного часового задушили на посту. В конце декабря дивизия неожиданно была снова переброшена на советско-германский фронт. Известие о возвращении на советско-германский фронт вызвало в частях крайнее недовольство. Солдаты ругались и проклинали свою судьбу. Солдат Пауля — первый балагур и весельчак — совсем преобразился, помрачнел. Он все время плакал и молился. Унтер-офицеры Кренклер и Винд вслух говорили, что при первой возможности они сбегут из части. Последний бой, в котором участвовала 9 рота, длился всего 45 минут. Из моего взвода уцелел только я один». В заключение пленный Гофакер сообщил, что в декабре перед отъездом на фронт он был у своих родителей в городе Везель. «Там, что я увидел там, — рассказывает Гофакер, — произвело на меня безотрадное впечатление. Мужики почти не видно на улицах. Царит голод. В декабре, например, в Везеле по карточкам не выдали ни грамма жиров. Настроение у населения подавленное. Лица у всех истощенные и измученные».

Немецкий ефрейтор Грюнемюллер писал своим родителям: «Не пугайтесь и не расстраивайтесь, но я вам опишу, каково нам приходится в России. Мы находились в маленькой деревне, откуда нам пришлось быстро смотаться. Два дня нас преследовали и гнали. Стрельба не прекращается ни на минуту... Никто и ничто не спасет нас, мы терлем надежду...».

Ночью наша часть двинулась на село А. Здесь мы увидели работу нашей славной авиации. Всюду воронки, огромные глыбы мерзлой земли разбросаны по сторонам. Противник оставил это село еще с вечера. Наша часть двигалась дальше к пункту П.

Достигнув села В., наш полк расположился на ночлег. Мой взвод, получив задание, отправился в разведку. Подойдя к селу П, дозорные сообщили, где можно проникнуть в него. Проползли метров триста. Тихо вошли в село. Из-за крайней избушки увидели площадку, забитую немецкими автомашинами. Вдруг дверь избушки скрипнула и на крыльцо вышел человек. Мы быстро окружили неизвестного. Он оказался местным жителем. Ему я сказал, кто мы. Он не поверил.

— Немцы говорят, что «рус-

Решение бюро райкома ВКП(б) от 13 марта 1942 г.

Заслушав и обсудив вопрос о состоянии противопожарной охраны в районе, бюро райкома ВКП(б) отмечает, что, несмотря на имеющееся обязательное постановление исполкома райсовета о противопожарной охране, последняя остается в неудовлетворительном состоянии: противопожарный инвентарь разбросан, пожарные депо в большинстве заняты под инвентарные сараи, в ряде селений отсутствуют ответственные лица за противопожарные мероприятия.

Все это явилось следствием неудовлетворительной работы районного пожарного инспектора тов. Баракулина и отсутствия контроля и соответствующей помощи в этом вопросе со стороны первичных партийных организаций и исполкомов сельсоветов, потери чувства ответственности за данный участок, непонимая всей серьезности постановки противопожарной охраны в условиях отечественной войны.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. От первичных партийных организаций и исполкомов сельсоветов потребовать безусловного выполнения обязательного постановления исполкома райсовета о проведении противопожарных мероприятий:

а) в каждом населенном пункте немедленно выделить ответственных лиц за противопожарные мероприятия;

б) привести в надлежащий вид противопожарный инвентарь;

в) выделить вполне трудоспособных лошадей в пожарные депо;

г) организовать подворную проверку состояния отопительных приборов, особо уделяя внимание на исправность последних в зданиях и помещениях коллективного пользования;

д) шире проводить профилактическую работу среди населения, очистив населенные пункты и территории колхозов от мусора и легко воспламеняющихся предметов.

Секретарь райкома ВКП(б) В. ОБИДИН.

Приветствуем инициативу чернухинских пионеров!

Мы, учащиеся Мотовиловской средней школы, обсудив письмо чернухинских пионеров и школьников о сборе средств на постройку танка «Горьковский пионер 2», с большой радостью приветствуем эту замечательную инициативу. Мы также начали сбор средств на новый танк. Среди классов развернулось социалистическое соревнование. На сегодня уже собрано 400 рублей.

Ученица 8 класса Дуся Андреева внесла 20 рублей, Алеша Садов, Гена Новиков, Гриша Боровайкин, Катя Андигина, Женья Чалов внесли по 10 рублей.

Мы гордимся, что на нашу долю выпало такое счастье — строить грозные машины, которые сотрут с лица советской земли фашистских мерзавцев.

По поручению школьного собрания:

Ученица 8 класса Зина МАГНИТОВА,

Ученик 7 класса Шура САДОВ,

Ученик 5 класса Гена НОВИКОВ.



ОДИН ЭПИЗОД

«Солдат далеко», — прошептал неизвестный. — Они вас не ждут.

Тем лучше, подумал я.

— Где их штаб?

— Вон, в большом доме.

Добыв нужные сведения, мы возвратились в свою часть.

Наступило следующее утро. Легкий морозец пощипывал щеки. Вдруг утреннюю тишину нарушил орудийный залп. Второй, третий. С флангов застрочили пулеметы. Векоре в общем гуле перемешались залпы винтовочных выстрелов. Наконец раздалось громовое «ура».

Когда 2-й батальон подходил к селению, на улицах в беспорядке стояло свыше 200 автомашин, брошенных немцами. Много машин было с награбленным добром. Тут можно было увидеть и мужской костюм, и распахнутую для новорожденного.

После боя местные колхозники рассказывали, что про-

тивник был застигнут врасплох. Немцы выскакивали из домов в нижнем белье. Шоферы второпях заводили моторы. Они замерзли. Мотоциклисты кружились вокруг мотоциклов. Но, заведя их, не могли ударить, так как на каждый мотоцикл на село по несколько офицеров. Поднялся скандал. Офицеры стали вали друг друга с машин. Противник в панике бежал. Но на пути его отступления была взорван мост. Не найдя об'езда, немцы вернулись в село. Составили в несколько колонн автомашины и подожгли их. После этого в панике разбежались в разные стороны.

Таков один боевой эпизод из нашей борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Г. ГУЩИН,

командир взвода, бывший председатель райсовета Осоавиахима.

ПИСЬМО ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

БОЕВОЙ ПРИВЕТ!

Дорогие друзья! Шлю вам свой боевой привет с Калининского фронта! Сегодня я прочитал статью Михаила Ивановича Калинина «О весенне-полевых работах» и решил обратиться к своим землякам с призывом — лучше подготовиться и провести весенний сев. Конечно, в условиях войны эта задача не легкая, но для нас, большевиков, выполняемая.

Мы каждый день слушаем музыку нашей могучей артиллерии, когда она вышибает немецких молодчиков из так называемых «зимних квартир». Мы часто слушаем рассказы колхозников, испытавших на себе чудовищные зверства кровавых мерзавцев. А когда читаешь людям статью М. Шолохова «На юге» или ноту Вячеслава Михайловича Молотова о зверствах фашистов, то отвиды этих гнусных преступлений, тяжело вздыхая, говоришь:

— Ох, родненький, все это было и у нас, да еще пожалуй и хуже.

Сотни прекрасных сел и деревень немцами сожжены дотла. Обездоленные и ограбленные, колхозники часто живут в землянках. Судите сами, какие трудности они переносят. Однако, духом не падают. Наоборот, с невиданным энтузиазмом восстанавливают свое разрушенное хозяйство.

Вполне естественно, вам чернухинцам, живущим в тылу, нужно сделать гораздо больше, чем вы это делали до сих пор. Надо помнить, что судьба будущего урожая в ваших руках. Образцово провести сев это значит помочь стране и Красной Армии выполнить благородную задачу — очистить нашу родину от немецких оккупантов, чтобы снова победное Красное знамя реяло над всей нашей советской землей.

И. М. АРХИПОВ,
житель с. Ломовки,
ныне военком батальона.

ИЗ ЗАЛА СУДА

К ДВУМ ГОДАМ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

Народный суд рассмотрел дело по обвинению заведующего фермой колхоза имени 7-го съезда Советов Ф. П. Костина. За халатное отношение к своим обязанностям, за развал общественного животноводства и несохранение эвакуированного скота Костин приговорен к 2 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

П. ЧАНАЕВ.

Ответственный редактор
В. Сергунин.

Чернухинский лесохимучасток
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ
кузнечный уголь взамен на фураж, овес и прочие зерновые
Начальник участка
КАРЧЕВСКИЙ.

Тубсанаторию
«Старая Пустынь»
ТРЕБУЮТСЯ САНИТАРИИ
Одиноким предоставляется общежитие.
ДИРЕКЦИЯ.